

# 中阳县召开2019年度安全生产工作会



中阳县2019年度安全生产工作会

本报讯 4月3日,中阳县2019年度安全生产工作会在该县县委主楼一楼西会议室召开。会议认真贯彻落实了中央、省、市安全生产工作会精神,总结了2018年度安全生产工作,研究分析了当前安全生产形势,安排部署了2019年度安全生产工作。中阳县委副书记、县长田安平出席会议并讲话。政府副县长武爱国主持了会议。县领导班子成员、各乡(镇)长、分管副职、安监站长、各职能部门监管企业、县应急管理局中层以上干部参加了会议。

会上,翟贺平宣读了《中阳县人民政府关于表彰2018年度安全生产工作先进集体和先进个人的决定》,并对2018年度安全生产工作先进单位、先进个人进行了表彰。

贾震虎安排部署了全县森林防火工作。要求各有关部门一要突出重点、全面部署,层层压实护林防火责任,坚持行政领导负责制,乡村主要负责人为第一责任人,分管领导为主要负责人,继续实行县四大班子包乡、县直机关、乡镇副职包村,护林员包山头、包地块责任制。二要全面排查整治火灾隐患。三要从严、从紧野外用火管理,加强火源管控。四要加强森林防火宣传教育。五要加强紧急抢险的准备。六要保持

值班值守,保持指挥信息的畅通、准确,各司其职,加强沟通,密切协调,科学调度。各有关乡(镇)、部门要执行24小时值班和领导带班制度。一旦发现火情要立即向县防办、县政府值班室报告,不得迟报、瞒报和漏报。

武爱国总结了2018年度安全生产工作,安排部署了2019年全县安全生产工作。要求各有关单位一要着力落实安全生产责任,坚决破除安全生产管理过程中存在的“形式主义”“官僚主义”。二要着力树牢“大应急、大安全”理念,坚决破除改革过程中存在的固步自封、画地为牢。三要着力提升企业现场管控能力,坚决破除生产经营过程中存在的能力不够、技术不精。四要着力防范化解安全风险,坚决破除生产经营建设过程中存在的风险失控、隐患重复出现和习惯性违章。五要着力强化基层基础建设,坚决破除监管过程中存在的运行不高、效率不高。各乡(镇)、各部门要在努力提高自身建设的基础上加大对企业建设情况的督查检查,列入执法检查的内容。

田安平为各乡(镇)和6个重点部门颁发了《2019年度乡镇和重点部门安全生产目标责任书》。并就进一步做好2019年全县的安全生产工作强调了三点意见:一是提高认识,找准差距,进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感。要深刻认识当前全国事故高发、频发带来的安全生产压力;要

深刻认识我县安全生产的薄弱环节;要进一步强化责任担当,时刻把安全责任记在心里,扛在肩上、抓在手上,采取切实有效措施,坚决堵塞安全漏洞,消除事故隐患,持续巩固扩大安全整治成果,维护安全和谐稳定的良好发展环境。二是坚持问题导向,突出重点领域,不折不扣做好2019年安全生产工作。要紧紧围绕今年的安全生产工作总体要求,按照12345的工作思路重点抓好以下工作:一要围绕一条主线,围绕各类事故期数、死亡人数和直接经济损失“零增长”这条主线,克服种种模糊认识,牢固树立“安全第一”的观念;克服厌战畏难情绪,牢固树立长期作战的观念;克服侥幸过关心理,牢固树立“隐患险于明火”的观念;克服麻痹松懈思想,牢固树立安全生产无小事的观念,做到安全生产每一个环节都抓好抓实。二要理清两个责任。要明确部门安全监管职责,进一步明确各乡(镇)、各部门安全生产和职业健康工作职责,建立安全生产权力清单、责任清单,实现履职尽责依法依规、安全管理没有盲区。要明确市场主体安全主体责任,落实企业主体责任,主要负责人是关键,有责任的领导才有负责的企业和员工,企业主要负责人特别是董事长、总经理要带头履行法定义务,定期不定期深入企业,下去生产一线,即时的督促

检查并消除事故隐患。三要明确“三个”工作理念。乡镇每月要召开一次会议研究安全生产工作,主要负责人要深入主要安全隐患点和企业进行一次安全生产的检查。要把安全当成要事来抓,各乡(镇)、各部门要强化日常监管,运用双随机抽查等方式严格执法,重点检查企业主要负责人的责任落实情况,干部在岗情况和隐患排查整改情况。要把安全生产当成急事来抓,各部门要密切配合,加强监管,对各类风险隐患早识别、早预警、早发现、早处置,严格监管执法。四要突出四大重点领域。全面开展安全生产大排查、大清理、大整治活动。强化隐患排查治理,安全生产没有淡季的工作理念,坚决扛起防范化解重大安全风险的政治责任,结合当前正在开展的“干部入企进村”工作继续深入开展重点行业、重点领域专项整治活动,加大隐患排查治理,努力减少各类事故总量,特别是要抓好森林防火、地质灾害、煤矿、道路交通安全目前五项四大重点领域的安全风险隐患排查整治工作,努力做到防患于未然、治之于未萌、坚决不留死角和盲区。五要做好安全生产的五项任务。要加大安全投入,各乡(镇)、各部门、各企业要加强应急救援和安监设备的配备,乡村要强化网格化的监管力量,企业要加大安全投入,要加强应急救援的建设。整合应急救援资源,加强队伍日常训练和应急演练,提前做好物资、装备、技术等支持要素,确保关键时刻快速响应,高效安全处置;要强化应急值守,严格执行领导带班和关键岗位的值班制度;要深化宣传教育,开展安全生产的宣传教育,尤其是要落实总书记提出“举国救援不如全民预防”的理念;要严格落实安全生产的防惠措施,严格按照操作规程和安全生产有关规定进行落实。

就抓好森林防火工作,田安平强调:当前正值森林火灾高发期,各乡(镇)要切实扛起责任,决不能疏忽大意,决不能做甩手掌柜,真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。各乡(镇)包村单位和驻村干部要把责任落实到每个墓地、每个分区、每个山道口,真正做到不留死角、不留盲区。应急管理、林业部门要发挥好牵头抓总的责任,加强与相关部门和乡(镇)的配合,形成工作合力,要做好值班和信息报告,确保有情况及时处,确保清明节期间森林防火安全。全县上下一定要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实中央、省市和今天会议的安排部署,勇于担当,勇于担责,把安全生产工作推向新水平,为我县全面建成小康社会、营造良好的安全环境。

(文/图 朱宏凯)

## 吕梁改革创新再出发

改革创新 奋发有为

### 中阳县“八措并举”营造大讨论浓厚氛围

本报讯 自“改革创新,奋发有为”大讨论活动开展以来,中阳县县委宣传部高度重视,积极响应,周密部署,推出“八措并举”做好氛围营造工作。

“大讨论”主旨内容全方位推送。国省干道、县乡道路、镇村民居院落及活动室、厂矿车间、社区、学校、公交车出租车内外,“小纸条”式宣传标语随处可见,做到“抬头可见、驻足可观”。县电视台、各类户外室内电子屏,滚动播出“大讨论”的理论知识系统化,进而把思想和行动统一到大讨论的部署要求上来。

“七进”理论宣讲多层次深入。由县委常委牵头,全县各村居宣讲员参与,组建宣讲队伍,开展大讨论“七进”宣讲活动。通过进企业“案例式”宣讲;进农村“解渴式”宣讲;进机关“菜单式”宣讲;进社区“娱乐式”宣讲;进校园“引导式”宣讲;进军营“互动式”宣讲;进网络“推送式”宣讲,实现新时代中阳改革开放再出发,全面拓展新局面营造浓厚的舆论氛围。

“金点子”有奖征集火热进行。通过电视、中阳发布、中阳宣传融媒、山西中阳新闻等微信公众平台和电子邮箱、信件等向全社会发布“我为中阳改革发展献一策”有奖征集、市“定标杆、补短板、兴吕梁”建议征集公告;向县人大代表、政协委员和离退休老干部征集,并主动联络在外工作中阳籍有识之士和曾经在任中阳任过的领导征集意见,社会各界积极参与,反响良好。

借力“学习强国”灵活学习。积极推动“学习强国”架构体系的形成,基本实现了全县党组织、党员干部的全覆盖,并扩展到普通群众。县委宣传部每天内部通报全县的注册量和积分排名情况,并督促进展缓慢的单位加大推进力度,通过强管理、广宣传、深发动,排名次、重督促、抓落实,形成比学赶超的浓厚氛围。

印发学习资料系统学习。及时编印190页的《“大讨

(王晓娟)

## 中阳县融媒体中心正式揭牌

本报讯 4月9日,中阳县举行融媒体中心揭牌仪式,标志着该县迈出了探索媒体融合发展、实现传统媒体与新兴媒体大合唱的新步伐。中阳县县委副书记、县长田安平出席仪式并讲话,县委常委、宣传部长姚文郁主持仪式,政府副县长翟贺平、政协副主席武永亮出席仪式。

田安平在讲话中指出,推进传统媒体和新兴媒体融合发展,是以习近平同志为核心的党中央做出的重大部署,是巩固拓展基层宣传文化阵地、夯实党的意识形态工作根基的重大举措。我县融媒体中心正式揭牌,是我们深入开展“改革创新,奋发有为”大讨论的具体体现,也是宣传系统“改革创新,奋发有为”的实际行动,更是我县媒体融合发展的全新起点。

田安平要求,融媒体中心和全体新闻舆论工作者要始终保持正确的政治方向,进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,建好主阵地,唱响主旋律,打好主动仗;要时刻保持思想的敏锐性和开放性,努力打造新媒体时代主流媒体的中阳品牌;要紧紧围绕县委、政府中心工作,创作更多有思想、有温度、有品质的新闻精品,讲好中阳故事、传播好中阳声音、展示好中阳形象;要注重加强队伍建设,努力学习新知识、熟悉新领域、开拓新视野、增强新本领,奋力开创新时代中阳新闻宣传工作的崭新局面。

随后,田安平、翟贺平共同为中阳县融媒体中心揭牌。

(文/图 朱宏凯)



中阳县融媒体中心揭牌仪式

## 给思想充电 为精神加油

——中阳县三举措扎实推进“学习强国”平台学习工作

□ 冯新舒

近来,“学习强国”成了中阳县广大党员干部口中的一个“高频词”,“今天你登陆‘学习强国’了吗?现在得多少分了?在单位排第几名?”自中阳县“学习强国”学习平台上线以来,每天登陆“学习强国”学时政、看视频、赏文艺、晒积分已经成为中阳县党员干部生活中必不可少的事情,崇尚学习、加强学习、自主学习已成为大家政治生活的常态。

为全面推进“学习强国”学习平台在中阳县迅速推广、持续学习使用,发挥“学习强国”平台“锤炼思想、提升境界”的作用,该县高度重视“学习强国”学习平台推广使用工作,多措并举扎实推进,迅速掀起了“学习强国”学习热潮。

强化组织领导。为推广使用好“学习强国”学习平台,中阳县高度重视平台学习工作,将平台学习作为一项重要的政治任务来抓,按照县委的安排部署,各基层党支部高度重视,安排专人负责党员下载并注册手机APP,向大家讲解使用方法,要求全体党员充分利用好“学习强国”这个平台,每日上线登录学习。在农村,乡镇组织员、农村第一书记、驻村工作队进村入户,主动为农村党员完成下载任务,并手把手教不识字的老党员如何收看视频。目前,全县所有党支部全部建立了学习小组,达到党员全覆盖、全登录。

营造学习氛围。各支部将“学习强国”平台作为加强党员干部教育管理的重要手段,主要领导不仅以身作则带头学,而且将“学习强

## 孝老爱亲热心公益 他们用行动践行传统美德

□ 朱宏凯

相貌英俊、衣着普通、说话诚恳、做事勤奋……在同事的眼中,他们是勤劳能干的好同志;在父母的眼中,他们是孝顺体贴的好儿女;在子女的眼中,他们是称职的好妈妈、好爸爸。多年来,刘小龙夫妇二人用行动践行着中国传统美德,孝老爱亲、热心公益,成为众人称赞的对象。

和谐快乐的家庭,离不开每一个家庭成员的责任,离不开每一个家庭成员的情感支撑。今年,住在中阳钢铁中钢苑E区的刘小龙家庭获得了“五好家庭”的荣誉,这是他们这个温馨之家获得的又一项荣誉。几年来,他们夫妇志同道合的伙伴们围绕敬老、扶幼、助残、环保、助学、募捐等开展各类志愿服务活动,长期为社会各类需要帮助的人提供爱心帮助。

刘小龙是中阳钢铁炼铁二厂的一名值班工长,主要负责2#1280m高炉的操作。他爱岗敬业,积极上进、善于钻研,是大家公认的学习能手,曾多次获得“技术比武状元”“先进个人”“劳动模范”等荣誉称号。他的两个儿子今年将分别参加中考、高考,在校成绩优秀,深得老师和同学认可。爱人刘小翠更是

一个温柔贤淑、孝敬老、积德行善的好女人,周边邻居都对她竖起大拇指。邻里之间和谐相处、互帮互助,诸如帮忙扫楼梯、拖走道、擦电梯门之类的小事是数不胜数。

孝老爱亲,“百善孝为先”。刘小龙兄弟姊妹6个,他在家排行最小,老母亲在世时因身患脑梗,生活不能自理。他夫妻二人就主动将二老接到家中,承担起赡养老人的责任。由于双亲年老有病,经常会出现大小便失禁的现象,而刘小龙又常常上班不在家,家务活都落在妻子小翠肩上,床前守候、端屎端尿,小翠没有一句怨言,无怨无悔地照顾着二老的日常生活,感动的二老逢人就夸说:“这媳妇简直比闺女都亲。”刘小龙母亲去世后,为了使其老父亲过得更舒心、快乐,小翠更是加倍用心的照顾。每天将老人的饮食起居料理得井井有条,个人卫生清理得干净利落。他们夫妇二人用实际行动,谱写了孝敬老父母的一曲赞歌。孝敬老人名美扬,刘小龙家庭不仅荣获了金罗镇“孝敬老文明户”称号,而且获得了中阳县精神文明建设指导委员会颁发的“文明户”称号。

在平常生活中,刘小龙夫妇二人也是个

热衷公益事业的人,并带动家人一同参与。近年来,已累计为社会弱势群体捐款6000多元。特别是刘小翠,照顾老人之余她会分一部分精力在公益事业上,成为一名注册爱心志愿者。而无论平时有多忙,丈夫刘小龙都会抽出时间做公益。他们认为照顾父母、孝敬老人是个人层面的“小善”,而投身公益事业则是“大善”,两者互相补充,相辅相成。4年来,刘小翠坚持每月义务上门为庞家会、乔家沟、弓家湾等周边村庄70岁以上的老人理发;为庞家会养老院的老年人拆洗被褥、清理卫生、义务理发,常年坚持做着常人避之不及的脏活、累活,20多位老人亲切地称她为“小翠”。88岁的老许,行走全靠拐杖,一次因吃坏肚子拉稀,小翠得知情况后,不仅为其买药,而且主动上门清洗他的衣裤。太高村的凤平老人无儿无女,小翠就每月定时上门,为其送上生活必需品和营养品,高兴的老人见人就说:“这是我的干女儿”。还有弓家湾村的东平、中钢苑D区的老杨、沟门上的任德虎等等,刘小龙夫妇二人关爱孤寡老人的事迹是不胜枚举。多年来,夫妻二人先后荣获中阳县爱心志愿

者协会“优秀志愿者”称号。2018年,刘小翠同时荣获中阳县第四届“助人为乐”道德模范称号,荣获吕梁市爱心志愿者协会“优秀志愿者”称号。

“帮助他人,快乐自己;赠人玫瑰,手留余香。”这是小翠常挂在嘴边的一句话。问及小翠对爱人小翠这些年的付出有什么看法时,他笑着说道:“这么多年来,我们就是这样一边照顾老人尽自己的孝心,一边做简单的公益寻找内心的归属感,一边不忘初心干好本职工作,这些可以说占据了我们的全部生活。与别人的生活相比这些可能太过苍白无味,但我无怨无悔。即便让我重新选择,我还会沿着现在的路再走一遍。”

关爱他人、助人为乐的道德情怀,是他们用自己平凡的举动,帮助那些贫病弱势群体,让他们感受到社会大家庭的温暖,是他们用包容世界的同情心,显示了人生价值的所在,让爱与付出成为社会和谐的主旋律。刘小龙夫妇二人的善举,势必影响着身边的一代又一代人们,他们用自己的实际行动,向大家诠释什么是社会主义核心价值观,什么是这个社会最宝贵最有生命力的精神。